

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й ◆ Четверг, 30 декабря 1971 г. ◆ № 155 (2557) ◆ Цена 2 коп

УДАРНЫЙ ТРУД ВЕНЧАЕТ ГОД

Трехтысячный рубеж взят

Животноводы колхоза им. Ильича одержали новую трудовую победу. От каждой коровы с начала года они уже получили 3000 килограммов молока. Сейчас среднесуточный надой по хозяйству составляет 6,3 килограмма. А в бригаде Клавдии Ивановны Сидоровой этот показатель еще выше.

В социалистическом соревновании доярки первое место уверенно держит М. П. Саводерова. Она уже получила от каждой коровы своей группы более 3500 килограммов молока. Высокой продуктивности добивается Саводерова и сейчас, получая ежедневно по 11 килограммов молока от коровы.

В. ДОЖДЕВ,
главный экономист колхоза.

В цехе антибиотиков

На днях после перерыва начал свою работу цех по выработке кормового биоминерала при Беловской ветстанции. Выработана первая партия этого ценного для молодняка птицы, поросят и телят корма. По отзыву животноводов и специалистов, корм получается высокого качества. Он насыщен витаминами, микроэлементами, глюкозой, с активностью 2000 единиц.

Первые партии корма доставлены в колхоз им. 21 партсъезда и совхоз «Ново-Пестеревский». **Н. ПОПОВ,** главный ветеринарный врач управления сельского хозяйства.

В СЧЕТ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Хорошо поспурились в уходящем году механизаторы нашего хозяйства на вывозке перегноя на поля. Особенно хочется отметить Ивана Спиридоновича Маленьких, тракториста второй фермы. Работая на ДТ-54 с двумя прицепными тележками, он ежедневно доставлял на поле 57-70 тонн этого ценного удобрения при плане в 40 тонн.

Не снижает передовой механизатор трудового напряжения и в оставшиеся дни года. А всего на наших полях уже почти 9500 тонн перегноя, что на полторы тысячи тонн превышает запланированную цифру.

И. КРИВОШЕЕВ,
главный агроном совхоза «Пермяковский».

Радуют трудовые показатели молодого шофера, комсомольца совхоза «Пермяковский» Василия Девяткина. Наш фотокорреспондент снял его во время перерыва в работе XXI районной комсомольской конференции, делегатом которой он был избран.

НА СНИМКЕ: В. Девяткин.

Чествуют победителей

Труженики совхоза с гордостью называют в эти дни имена победителей социалистического соревнования уходящего года. Среди них комбайнер Трофим Данилович Киселев, намолотивший за уборочную страду 7140 центнеров зерна, а теперь выполняющий дневное задание на ремонте двигателей сельхозмашин на 150-180 процентов; тракторист Борис Иванович Неупокоев, выполнивший годовое задание на 180 процентов в переводе на га мягкой пахоты. Тепло отзываются сельчане и о Марии Иосифовне Голубовой, бригадире штукатуров. Коллектив, который она возглавляет, уже более месяца работает в счет 1972 года.

С. ПЕХТЕРЕВ,
председатель райкома совхоза «Моховский».

Преодолеть отставание

Сведения о надоях молока на 28 декабря с. г.

В первой колонке цифр — надоено молока за 27 декабря, во второй — ± по сравнению с той же датой прошлого года (в кг от коровы).

СОВХОЗЫ:		«Правда»		4,4 —0,1	
«Гурьевский»	6,8	+0,2	«Сибирь»	4,2	+0,7
«Н-Пестеревский»	5,3	-0,6	«Россия»	4,1	-1,6
«Родина»	4,7	-0,5	По управлению	4,5	-0,3
«Горский»	4,5	-0,1	Хозяйства управления сельского хозяйства по-прежнему отстают по сравнению с прошлым годом. Больше всего отстают по показателям прошлого года совхозы «Родина» и «Рассвет». Резко снизил продуктивность скота колхоз «Россия». Такого не было, чтобы этот колхоз занимал последнее место в ряду колхозов района. Не все ладно получается и с качеством продукции.		
«Бачатский»	4,4	+0,9			
«Беловский»	4,4	+0,2			
«Моховский»	4,4	-0,7			
«Пермяковский»	4,3	+0,6			
«Рассвет»	4,2	-0,1			
«Салаирский»	4,1	+0,5			
КОЛХОЗЫ:					
Им. Ильича	6,3	-1,3			
«Кузбасс»	5,4	+0,3			
Им. 21 партсъезда	5,0	-0,6			

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Северодонецкий орден Ленина химический комбинат имени Ленинского комсомола в этом году изготовил уже несколько тысяч тонн удобрений дополнительно к заданию.

НА СНИМКЕ: на центральном диспетчерском пункте цеха № 2.

КУЗБАСС РАПОРТУЕТ

На пять дней раньше срока промышленные предприятия области справились с планом реализации продукции.

Такие отрасли промышленности, как угольная, химическая, машиностроительная и пищевая, планы реализации продукции выполнили наиболее успешно.

До конца года предприятия области выдают дополнительно продукции на десятки миллионов рублей.

Труженики колхозных и сов-

хозных ферм нашей области одержали славную победу: досрочно, к 24 декабря, выполнили обязательство по продаже государству продуктов животноводства.

Молока продано 432 000 тонн, мяса — 88 000 тонн, яиц — 224 000 000 штук. По этим видам продукции значительно перекрыты прошлогодние показатели.

Продажа государству молока, мяса и яиц сверх годовых обязательств продолжается.

Победители определены

Второй обкома КПСС, исполном областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов подвели итоги социалистического соревнования районов области на заготовке кормов в текущем году.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа с денежной премией в сумме 3 тысячи рублей присуждено Кемеровскому району (секретарь райкома КПСС т. Миرون В. И., председатель райисполкома т. Могил Н. В., начальник управления сельского хозяйства райисполкома т. Шумков Г. И., председатель райкома профсоюза т. Переверзева А. И.), занявшему первое место в соревновании районов.

Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и денежной премией в сумме 2 тысячи рублей награжден Крапивинский район (секретарь райкома КПСС т. Курцев Н. И., председатель райисполкома т. Игнатов Н. И., начальник управления сельского хозяйства райисполкома т. Антонов В. Е., председатель райкома профсоюза т. Козлов Н. И.), занявший второе место в соревновании на заготовке кормов.

Отмечена хорошая работа по увеличению валового производства и обеспечению общественного животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами хозяйств Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов.



ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхозы Гаврилово-Посадского, Ивановского, Ильинского, Комсомольского и Тейковского районов на кооперативных началах создали механизированное хозяйство по откорму крупного рогатого скота.

НА СНИМКЕ: работницы З. Артеменко и А. Лысова. Они работают на ферме привязного содержания крупного рогатого скота. Каждое животное здесь ежедневно прибавляет в весе до 800 граммов.

Фото А. Пушкарева. (Фотохроника ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 января 1972 года в 11 часов в РК КПСС состоится семинар пропагандистов партийного и комсомольского просвещения.

Отдел пропаганды и агитации РК КПСС.

Торжественная регистрация новорожденных



Недавно Дом культуры села Бекова был празднично убран. Сюда пришли десятки колхозников, чтобы отметить торжественную регистрацию новорожденных.
За празднично убраным столом — председа-

тель Зареченского сельсовета Ю. Н. Курский, секретарь сельсовета М. А. Занка и депутат сельского Совета, завуч Бековской школы Н. А. Огородникова.

Первыми к столу на торжественную регистрацию приглашают тракториста Федора Васильевича Тыдыкова и его жену. Вместе с ними в зале находятся их друзья, товарищи, нареченные отцы комбайнер В. Хлопотин и тракторист П. Салтымаков. Председатель сельсовета поздравляет счастливую семью с рождением двух сыночек, желает им крепкого здоровья, выражает надежду, что родители вырастят из них достойных сынов нашей Родины.

Председатель местного комитета профсоюза В. Р. Ермольчик вручает родителям новорожденных подарки.

Один за другим подходят к столу счастливые семьи — Шадеевы, Чебельковы, Кашины и Баксарины. Вновь — поздравления, вручение подарков.

Тепло поздравляли родителей с новорожденными и все присутствовавшие на этой церемонии. Решено этот обряд проводить и впредь.

Т. СЫРКАШЕВ,
директор Бековского Дома культуры.

Завод чемпионов

Родина знаменитых орловских рысаков — Хреновский конный завод, расположенный в лесостепи под Воронежем, готовится отметить свое 200-летие. Юбилей приходится на 1975 год, но уже сейчас здесь начались реставрационные работы. Желто-зеленый наряд с серебристыми крышами принимают конюшни с башнями простоявшие более полутора веков. Их спроектировал в свое время знаменитый русский зодчий Д. И. Жилярди.

Любопытный факт: длина всех служебных проходов в помещениях составляет свыше пяти километров. В старинных денниках, оборудованных теперь автопоилками и пылесосами для чистки лошадей, содержится 200 племенных жеребцов. Всего в хозяйстве 860 рысаков. Многие ведут свой род от знаменитого «Барса-1» — главы «дома» орловских рысаков. Именные призы в честь него ежегодно разыгрываются на ипподромах страны.

Люди и годы

ВСЕ МОИ СЫНОВЬЯ

...Старая горянка замечталась и не заметила, как нагнала ее автомашина.

— Евгения Николаевна, садитесь, подвезу, — уважительно обратился к ней молодой шофер.

— Подвези, тороплюсь...

Тухаева приехала на полевой стан колхоза имени Ленина в тот момент, когда над ним затрепетал на ветру алый флаг трудовой славы в честь героев жатвы. В их числе — две дочери и четыре сына Е. Н. Тухаевой.

Ее Тamarой и Розой, Ником, Максимом, Владимиром и Николаем гордится весь колхоз. Сыновья — механизаторы первого класса. Это она, мать, воспитала в них любовь к труду, научила ценить и выращивать хлеб...

— Счастливая, — говорят о ней колхозники.

Да, ей есть чему радоваться, есть чем гордиться. И не только родными детьми. По-наудай, не сосчитать, сколько мальчиков и девочек прошло через ее учительские руки за три с лишним десятка лет работы в школе и детском доме. Дневников и классных журналов она не сохранила, да и отчетов не оставляла. Но известно другое: оставшись вдовой, она в трудные годы войны вырастила и воспитала десятков детей — своих и чужих. За этот подвиг Евгения Николаевна удостоена ордена «Материнская слава».

...Шел грозный 1943 год. Война подошла к берегам Терена. Муж ушел в партизанский отряд. А ей поручили самое дорогое — опекать осиротевших детей, целый сельский детдом. Одно из воспитанников, Колю Савченко, Евгения Николаевна усыновила. Все Тухаевы полюбили Колю, и стал он полноправным членом большой семьи. Когда вырос, Тухаевы проводили его в армию. А вернулся домой — свадьбу сыграли. Женили Колю на осетинской красавице. Ныне к дружной семье Е. Н. Тухаевой прибавилось еще 17 внуков и 2 правнука.

Сейчас Евгения Николаевна 72 года, она на заслуженном отдыхе. Но во время страды мать все время была рядом с сыновьями, привносила им в кувшины холодное молоко, с пионерами собирала колосья. По вечерам к ней часто заглядывают молодые матери и внимательно слушают ее советы, как лучше воспитывать детей.

Корр. ТАСС.

Орджоникидзе

Хочешь стать настоящим спортсменом?

Участуй в районной зимней спартакиаде, посвященной 50-летию со дня рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина!

КАЛЕНДАРЬ

районных соревнований на январь-февраль 1972 г.

3 января — соревнования по хоккею с мячом на приз «Плетеный мяч-72». Возраст участников — 13-15 лет. Состав команды — 13 человек.

16 января — соревнования по хоккею на приз «Золотая шайба-72». Возраст — 11-13 лет. Состав команды — 13 человек.

23 января — соревнования по хоккею на приз «Золотая шайба-72». Возраст участников — 14-16 лет. Состав команды — 13 человек.

30 января — соревнования по хоккею на приз «Золотая шайба-72». Возраст участников — 16-17 лет. Состав команды — 13 человек.

13 февраля — соревнования по хоккею на приз «Шайбу, шайбу!-72». Участвуют дети 1961-1962 гг. рождения.

20 февраля — соревнования по конькобежному спорту на приз «Серебряные коньки». Возраст участников — 13-15 лет. Дистанция: для девочек 300 метров, для мальчиков — 500 метров.

Место проведения всех соревнований — стадион «Локомотив» (Белово). Начало соревнований — 11 часов утра.

Победителей ждут достойные награды: кубки, юбилейные медали, памятные вымпелы, грамоты.

СПОРТ НАША ЛЕДОВАЯ ДРУЖИНА

22 декабря 1946 года в пяти городах состоялись первые матчи чемпионата СССР по хоккею с шайбой. С тех пор прошло 25 лет. Это были годы поисков и огорчений, экспериментов и незабываемых триумфов. И теперь, четверть века спустя, мы можем с гордостью сказать, что в стране создана своя, советская школа хоккея. Имена Николая Пучкова — основателя школы вратарей, Николая Сологубова — трижды признанного лучшим защитником мира, Алексея Гурышева — бомбардира, чей результат в чемпионатах страны до сих пор не превзойден, Всеволода Боброва — не раз бывшего лучшим форвардом на мировых первенствах, тренеров Аркадия Чернышева и Анатолия Тарасова — эти имена войдут в историю отечественного хоккея, как имена первопроходцев.

В 1954 году советская школа хоккея получила международное признание. Впервые сборная СССР участвовала в чемпионате мира в Стокгольме и завоевала золотые медали.

Славный путь прошел с того времени наш хоккей на международной арене. Его успехи были высокими и стабильными: Стокгольм — Кортна, д'Ампнецо — Стокгольм — Инсбрук — Тампере — Любляна — Вена — Гренобль — Стокгольм — Стокгольм — Женева. Трижды сборная СССР становилась олимпийским чемпионом (1956, 1964, 1968), одиннадцать раз чемпионом мира, четырнадцать — чемпионом Европы.

Впереди — новые сражения на льду. Счастливого пути, ледовая дружина!



НА СНИМКЕ: заслуженный мастер спорта СССР Александр Гурышев (1954 год). В чемпионатах страны прославленный бомбардир забросил 379 шайб.



На снимке: сборная Советского Союза по хоккею 1971 г., одиннадцатикратный чемпион мира.

Металл из листьев

Если сжечь листья березы, то в каждой тонне пепла останется 2,5 кг никеля.

В США проводят сейчас опыты с клевером и другими растениями, в цветках которых содержится до 0,5 процента селена.

ВЕСЕЛЫЕ МЫСЛИ

● Думал, что за прогулы ему просто укажут, а указали на дверь.

● Ателье было заурядным, но посетители отшивали в нем по первому разряду.

ЧЕРЕПАХА

И ЛАСТОЧКА

— Почему ты, Черепаха, неграмотная? — спрашивает Ласточка.

— Не хватает дня доползти до школы! А почему неграмотная ты?

— Я очень быстро летаю, — отвечает Ласточка. — Как полечу в школу, так и мимо!

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 6634 экз. Тип. г. Белова.